

**ДОКУМЕНТ
ОГРОМНОГО
ЗНАЧЕНИЯ**

Зарубежная печать и общественность продолжают широко комментировать проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану. Многие газеты подчеркивают, что главной задачей пятилетки является обеспечение значительного улучшения жизни советских людей на основе высоких темпов развития производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

«Обильный и разнообразный стол страны Советов рисуется за цифрами проекта Директив XXIV съезда КПСС, говорящими о развитии в девятой пятилетке советского сельского хозяйства», — пишет пражская газета «Руде право». Газета особо отмечает весьма высокий уровень развития советского сельского хозяйства и промышленности, обслуживающей сельскохозяйственное производство.

Приводимые в проекте Директив цифры красноречиво говорят о гармоничном развитии экономики Советского Союза, подчеркивает индийская газета «Патриот».

Иорданский еженедельник «Хавадис», публикуя основные цифры проекта Директив, отмечает, что выполнение этого плана приведет к значительному росту экономической мощи Советского Союза. «Рост советской экономики способствует укреплению мирового социалистического сотрудничества и еще раз подтвердит преимущество планового социалистического хозяйства», — пишет еженедельник.

(ТАСС).

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 25 (3767)
Год издания XXXIV

СУББОТА, 27 февраля 1971 года

Цена 2 коп.

Научно-практическая конференция по охране природы

24 февраля в районном Доме культуры состоялась научно-практическая конференция по охране природы. Конференция обсудила вопросы: «Охрана природы. Ее научное и народнохозяйственное значение», «О состоянии природных ресурсов района и задачах по их охране и рациональному использованию», «Советское законодательство об охране природы», «О борьбе с браконьерством», «Школа и охрана природы», «О работе районного общества охраны природы».

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил председатель научно-технического Совета Горьковской областной организации Всесоюзного общества охраны природы, кандидат сельскохозяйственных наук П. А. Леснов. Его яркий и содержательный доклад был

прослушан с большим интересом и вниманием.

По второму вопросу с докладом выступил главный агроном районного управления сельского хозяйства В. Н. Маравев.

О советском законодательстве по охране природы рассказал собравшимся районный прокурор И. П. Топоров.

Вопросу борьбы с браконьерством посвятил свое выступление на конференции начальник районного отдела внутренних дел А. А. Целиков.

О задачах школ в области воспитания учащихся в духе бережливого отношения к богатствам природы обстоятельно рассказал заведующий РОНО А. В. Хлыбов.

С отчетным докладом районного общества охраны природы выступил председатель этого общества П. В. Тыринов.

В заключение с инфор-

мацией об итогах работы конференции выступил второй секретарь РК КПСС В. А. Костров. Отметив большую работу, которую ведет общество по охране и умножению богатств природы, он пожелал всем его членам новых успехов.

Научно-практическая конференция, в которой приняло участие 180 человек, обратилась ко всем рабочим, служащим, колхозникам и школам района с призывом активно содействовать охране богатств природы, их умножению, борьбе с браконьерством.

Участники конференции с интересом осмотрели выставку, которая была организована Советом районного общества охраны природы. На ней были показаны шкурки пушных зверей, чучела птиц и образцы растительности нашего района.

**ВСЕГДА
ВПЕРЕДИ**



Татьяна Дмитриевна Редкина — передовая доярка колхоза «Малокаменский». В течение ряда лет она получает более чем по 1900 килограммов от каждой фуражной коровы, а в январе этого года заняла в социалистическом соревновании доярок первое место в своем хозяйстве.

На ферме она работает уже 17 лет.

На снимке: Т. Д. Редкина.

Фото Б. Василькова.

юнатов», в марте — «День птиц»;

11. В рабочих поселках Пижма и Шайгино создать садоводческие товарищества;

12. Организовать патрульные выезды общественных инспекторов по борьбе с браконьерами в охотничьих угодьях, водоемах;

13. Установить контроль за рациональной разработкой и последующим использованием торфяников;

14. В целях усиления пропаганды Закона «Об охране природы в РСФСР» и расширения знаний о природе во всех школах района улучшить преподавание основ природоведения и воспитания учащихся в духе любви и бережного отношения к природным богатствам;

15. Создать при школах и клубах, на всех предприятиях уголки природы;

16. Организовать дополнительно школьные лесничества при Пижмской средней школе и Лесозаводской 8-летней школе;

17. Поставить задачу перед районной организацией общества охраны природы — увеличить количество членов до 8 тысяч человек. При каждом колхозе иметь первичную организацию ВООП;

Мы призываем трудящихся нашего района, коллективы промышленных предприятий, строителей колхозов, совхозов, школ включиться во всероссийское соревнование за ленинское отношение к природе. Превратим родной край в цветущий сад.

Принято на научно-практической конференции по охране природы в с. Тоншаево 24 февраля 1971 года.

ОБРАЩЕНИЕ

Основатель и вожь Советского государства В. И. Ленин много сил и времени уделял тому, чтобы поставить на службу народу все природные богатства нашей страны, наиболее целесообразно использовать эти богатства и считал вопрос охраны и развития природных ресурсов одним из важнейших вопросов.

С первых дней существования Советской власти была поставлена задача не только полнее использовать природные богатства, но и сделать это использование научно-обоснованным, рациональным. В. И. Ленин говорил: «Для того, чтобы охранить источники нашего сырья, мы должны добиться выполнения и соблюдения научно-технических правил».

В тяжелые годы разрухи и гражданской войны В. И. Ленин требовал активных мер по защите природы, подписывал постановления и директивы об охоте, о лесах, о создании заповедников. В. И. Ленин подписал и был инициатором создания более двухсот декретов, в которых определялись пути рационального природо-

пользования в молодом социалистическом государстве. В полном согласии с марксизмом Владимир Ильич учил, что без природы не может быть никакого производства.

Ленинские идеи охраны природы нашли яркое выражение в последующих решениях партии и правительства, легли в основу Советского законодательства. 27 октября 1960 года Верховный Совет РСФСР принял Закон «Об охране природы в РСФСР».

В полном соответствии с духом Ленинского отношения к природе Закон «Об охране природы в РСФСР» провозглашает: «Охрана природы является важнейшей государственной задачей и делом всего народа».

Но соблюдение Закона может иметь полную реальную силу лишь тогда, когда оно будет поддерживаться и контролироваться всем населением, каждым членом общества охраны природы.

В отношении к природе, к ее богатствам мы нередко встречаемся с недостойными проявлениями. Есть люди, которые расхищают богатства природы, подрывают За-

УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ К НАСЕЛЕНИЮ ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА

кон. В. И. Ленин призвал вести самую жестокую, беспощадную войну с браконьерами.

Много хорошего в защиту родной природы и умножения ее богатств сделали жители Тоншаевского района. Но мы считаем, что интересы дела охраны природы и рационального использования ее требуют от нас еще большего внимания к дальнейшему умножению природных богатств. В связи с этим мы принимаем следующие социалистические обязательства:

1. Принять меры к усилению охраны леса от самовольных порубок и пожаров;

2. Посадить лесную природоохранную полосу по автодорожке Тоншаево—Пижма длиной 15 км;

3. Недопускать заготовку леса в районе реки Пижма на расстоянии менее одного километра от берега, а по остальным рекам не менее 60 метров;

4. Провести учет всех рек, прудов и водоемов в районе, произвести описание их в прошлом и настоящем и взять на учет и контроль;

5. Запретить замочку мо-

чала в реках;

6. На каждой центральной усадьбе колхоза и совхоза, а также в перспективах населенных пунктах в течение 3 лет построить водоемы и благоустроить естественные парки;

7. Построить и сдать в эксплуатацию до 1 ноября 1971 года очистительные сооружения на молокозаводе, Альцевском торфопредприятии и костросборник на льнозаводе;

8. Коллективами предприятий, организаций, колхозам и совхозам благоустроить свои территории: расширить площади зеленых насаждений, провести полное озеленение каждого населенного пункта, фермы, клуба, магазина и других общественных помещений, проводить весной традиционную неделю сада, а осенью — месячник сада;

9. Завозить саженцы яблоней и ягодников для полного удовлетворения спроса населения. Посадить цветов 700 тысяч штук и устроить газонов 55 тысяч кв. м;

10. В августе проводить традиционный праздник природы с выставкой цветов и плодов, в сентябре — «День

БУДЕМ ИДТИ ДАЛЬШЕ

Недавно мы получили радостную весть—наше хозяйство награждено переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежной премией за увеличение производства и продажи государству свинины и рост поголовья. Фундамент успехов закладывался давно, ежегодно отбираются свинки для ремонта основного маточного стада предварительно отбирают в двухмесячном возрасте из зимне-весенних опоросов, из приплода маток племенной группы в количестве, примерно равном количеству основных маток. Отбираем здоровых нормально развитых поросят.

Хочется поделиться итогами работы в свиноводстве за 1970 год. На маточном поголовье у нас работают Александра Федоровна Мотовилова, Апполинария Дмитриевна Долгих, Мария Даниловна и Ефим Константинович Путиковы. Надо видеть, как трудится этот коллектив, чтобы по достоинству оценить их работу. А. Ф. Мотовилова в прошедшем году получила на основную свиноматку 22,2 поросенка, на разовую—10,1, а всего получила 573. Первый год работает на ферме А. Д. Долгих, но посмотрите, какие у нее результаты. Получено 19 поросят на основ-

ную и 10,8 на разовую, а всего сдала на откорм 443 головы. М. Д. и Е. К. Путиковы получили на основную свиноматку 11,9 поросят, на разовую—8,3, а всего 380 голов.

В среднем по колхозу в 1970 году на основную свиноматку получено 20,2 поросенка, на разовую—8, а всего получено 1396 поросят. Интересно сравнить эти данные с 1969 годом. В этом году было получено на основную 20,2 поросенка, на разовую—8. Поросят было получено 794. За год произошел большой скачок вперед.

Хорошо поработали в 1970 году и Татьяна Алексеевна Соловьева и Александра Афанасьевна Пантелеева. Они получили на откорме по 245,4 центнера валового привеса каждая, а суточный по 460 граммов. На откорме произошел еще более разительный скачок, чем на маточном поголовье и доразивании. В 1969 году в колхозе валовый привес составлял 167 центнеров, а суточный 414 граммов.

Естественно, значит, увеличился и сдаточный вес. В 1969 году он составлял 116 килограммов, а в 1970—120, а средняя цена реализации центнера свиного мяса увеличилась на 15 рублей и составила 204 рубля 36 копеек.

Расход кормовых единиц на центнер привеса составил 6,6.

Рост поголовья также за год увеличился. В 1969 году поголовье свиней составляло 631 голову, а в 1970 году уже 730.

Денежный доход от свиноводства получен 147 тысяч, а чистый доход 50 тысяч.

Кормление у нас ничем не отличается от других. На откорме рацион у нас 2,5 килограммов концентратов на центнер живого веса, кукольная мука, микроэлементы.

Безусловно, такому повороту в этой отрасли способствовал новый свиновод, пущенный в эксплуатацию перед зимовкой 1969 года. Здесь имеется некоторая механизация, а скоро будем делать кормомешалку. Она сейчас на ферме просто необходима.

Безусловно, достигнутые результаты нас радуют. Но жизнь идет вперед и останавливаться на достигнутом нельзя. Да и еще резервы не исчерпаны.

Большие планы стоят перед свиноводами в 1971 году—необходимо сдать свинины около 70 тонн. Сейчас сдано уже 10,4 тонны.

Как и все труженики колхоза к началу открытия XXIV съезда КПСС наши свиноводы придут с хорошими результатами.

И. ПАЛЬМОВ,
председатель колхоза «Коммунар».

Делегаты XXIV съезда КПСС



Комбайнер совхоза «Константиново» Минской области Э. В. Тихий (на левом снимке) своим трудом оправдывает звание отличного механизатора Белорусской ССР. Он—неоднократный победитель социалистического соревнования среди комбайнеров Мядельского района. За успехи в развитии сельского хозяйства Э. Тихий удостоен звания Героя Социалистического Труда. Большую общественную и партийную работу ведет он как депутат областного Совета и член Мядельского райкома партии.

Э. В. Тихий избран делегатом XXIV съезда КПСС. Доярка колхоза «Луч» Кишертского района Пермской области Л. П. Могиль-

никова избрана делегатом на XXIV съезд КПСС. Большую общественную работу проводит коммунистка в родном селе. Она возглавляет партийную группу, является членом райкома КПСС. За прошлый год Л. П. Могильникова награждена от каждой закрепленной за ней коровы по 3,5 тысячи килограммов молока.

Г. П. Плотников—известный на Дону животновод совхоза «Пролетарская диктатура» (Ростовская область.) Он откармливает за год 5000 свиней. Звено механизаторов, которое он возглавляет, откорм ведет кенвейером.

Г. Плотников избран делегатом XXIV съезда КПСС. Фотохроника ТАСС.

Выпущено политиздатом

Издательство Политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда по пятилетнему

плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы».

Брошюра издана массовым тиражем.

(ТАСС).



В большие производственные успехи, которыми по праву гордится коллектив второго лесопильного цеха Пижемского леспромпхоза, сделал свой трудовой вклад и слесарь Василий Федорович Жаровский.

Заботливо и зорко он следит за всеми механизмами цеха, стремится к тому, чтобы они действовали безотказно, не подводили коллектив. Этому Василий Федорович добивается постоянным профилактическим уходом за лесопильными агрегатами.

Вместе со своим коллективом лесопильщиков он борется за досрочное выполнение плана первого квартала.

На снимке: В. Ф. Жаровский.

Фото П. Жаровских.

Дело всего народа ТЕХНИКА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Десяносто технических новинок получают в 1971 году труженики полей и ферм. Общее количество машин, облегчающих труд крестьянина, достигнет 820 наименований. Корреспондент ТАСС Б. Бажанов попросил начальника Управления заказов, испытания и внедрения новой техники Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Н. А. Столбушкина рассказать о том, какие машины получают земледельцы в нынешнем году.

Прокомментирую приведенные в плане цифры, сказал Н. А. Столбушкин. Они свидетельствуют о неуклонном техническом прогрессе в деревне, росте темпов оснащения сельскохозяйственного производства машинами. Судите сами, в 1967 году мы радовались, что ставим на производство 50 наименований новых машин. А ведь это почти вдвое меньше, чем будет осваиваться в первом году нового пятилетия. Почти на двести наименований меньше было и общее число выпускаемых промышленностью машин.

Но дело не только в количестве. С каждым годом все богаче становится набор техники для села. Претворяется в жизнь задача—комплексно механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства.

— Главная культура, основа основ—зерно. Какие новые машины поступят в распоряжение хлеборобов?

Основные операции, связанные с производством зерна,

уже сейчас выполняют машины. Однако конструкторы стремятся сделать работу механизаторов еще более производительной. Так, сельхозники получают новую сеялку СЗ-3,6. В ее конструкции учтены требования современной технологии: она работает на повышенных скоростях. За высевом семян и работой сошников следят автоматы. Сеялка снабжена приспособлением для заделки в почву зерен. Еще одно достоинство—новая машина одновременно с севом вносит в почву минеральные удобрения.

Существенную помощь окажет земледельцам загрузчик сеялок ЗСА-40 на шасси автомобиля ГАЗ-53. Он будет подвозить к полю и загружать в сеялки не только зерно, но и удобрения.

Механизаторов Казахстана, Юго-Востока и ряда других зон порадует новая жатка ЖВН-6-12. Она способна скашивать и укладывать в валок хлебную массу как с шести, так и с двенадцатиметровой ширины поля.

Хорошую службу сослужат в хозяйствах и новые стационарные зерноочистительные агрегаты АЗС-30М и ЗАВ-40, предназначенные для послеуборочной очистки продовольственного и семенного зерна.

— Какую технику получают картофелеводы?

Уже в этом году хозяйства смогут закупить немало новых машин. И, в частности, две новые сажалки. Одна из них

—шестирядная СБМ-6. Она в 1,5 раза более производительна, чем та, которая выпускается сегодня. Машина позволяет одновременно с посадкой картофеля вносить в почву минеральные удобрения, обеспечивая между ними и клубнями почвенную прослойку. Другая сажалка—САЯ-4 дает возможность механизировать такую операцию, которая раньше выполнялась только вручную—заделку в почву пророщенных клубней.

Для уборки картофеля на всех видах почв, кроме каменистых, рассчитан скоростной картофелекопатель КСТ-1,4. Важно, что он способен работать при влажности почвы до 26 процентов. Другая новинка—универсальный картофелекопатель-валкоукладчик УКВ-2. Машина создана для комбинированной и раздельной уборки.

И, наконец, еще одна новинка—комплект транспортеров для загрузки и выгрузки картофеля из хранилищ—СТХ-30. Он несомненно, облегчит эти весьма трудоемкие операции.

Ряд новых машин решено выпустить для заготовки кормов, орошения, внесения удобрений. Вся эта техника повысит культуру труда земледельцев, сделает его более производительным, поможет взять высокие рубежи, намеченные на нынешнюю пятилетку.

(ТАСС).

Дороги молодых Одно у них стремление

Среди тех, кто делает мебель в Шайгинском деревообрабатывающем заводе, много молодых ребят. У них есть разница в возрастах, характерах, образовании, но есть и общее, что сближает и сплачивает. Это стремление найти свое место в жизни. Над этим вопросом, несомненно, задумывался каждый. И не только задумывался, но и обращался за советами к старшим, делился своими планами с товарищами.

Какие причины заставили молодых ребят встать к верстакам? Этих причин много.

И среди всех есть одна главная, общая—посвятить себя труду, стать полезным для общества человеком.

Вот здесь трудится комсомолец Николай Соловьев. Ему поручено важное дело: из разрозненных деталей собирать мебель: столы, шкафы, диваны и прочие изделия. Хорошо спорится у него работа. Николай трудится умело. В цехе его уважают за деловитость, честность, называют рабочим человеком.

Подстать Николаю и комсомолец Василий Шепелев. Он

заготавливает детали для сборки хлебных лотков. Работа Василия отличается высокой производительностью, а изготовленные им изделия—хорошим качеством.

А вот верстак, едва ли не самого юного в молодежном коллективе цеха, Мансура Сатарова. Об этом пареньке рассказывают, что он, будучи еще мальчиком, часто приходил в цех и подолгу смотрел как работает его старший брат. Да и не просто смотрел, но и помогал брату.

Мансур Сатаров — удивительно трудолюбивый парень.

Уж он без дела не просидит. За рабочую смену изготавливает до 100—120 лотков, если нет задержки в материале. Это значительно больше нормы.

В коллективе мебельщиков тепло отзываются также о рамщике комсомольце Олеге Щепине, рабочем заточившего цеха Нурулле Ахметчине и других. У них тоже работающие руки, из которых дело не валится.

Конечно молодые мебельщики еще не достигли высокого мастерства. Оно приходит с годами. Да и не об этом пока речь. Разговор о том, что они идут по верно-

му пути, который не подведет.

Все ли они будут со временем квалифицированными мастерами мебельного дела, сказать трудно. Но верится, что с трудового пути ни один из них не свернет.

Пока этот путь только начинается; и очень хорошо поступают старые мастера Виктор Владимирович Королев, Яков Игнатьевич Градусов, Аркадий Иванович Вараксин и другие, которые по отечески наставляют молодых ребят, оказывают им большую помощь в повышении их квалификации, разговаривают по важным жизненным вопросам.

И. СМЕРНОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

По примеру щекинцев

Брянск. В мартеновском цехе Бежицкого сталелитейного завода функции лаборантов стали выполнять рабочие. В транспортном цехе обязанности сцепщиков вагонов взяли на себя составители поездов. Это—штрихи двухлетней работы предприятия по методу Щекинского химического комбината. За прошедшее время для других участников, где не хватало рабочих, выво-

буждено более 400 человек. Много сделано на заводе операций, совмещения профессий. Это положительно сказалось на экономических показателях. Объем реализации продукции возрос по сравнению с планом 1969 года почти на 10 процентов, производительность труда увеличилась более чем на 18 процентов.

Тысяча сверхплановых

Новокузнецк. Каждый пятнадцатый железнодорожный состав—сверхплановый. Так работают в феврале локомотивные бригады Новокузнецка. С начала месяца они уже перевезли 300 тысяч тонн грузов дополнительно к заданию. Соревнуясь в честь XXIV

съезда КПСС, новокузнецкие железнодорожники решили провезти дополнительно тысячу тяжеловесных поездов и сэкономить свыше двух миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Новые рубежи Кубани

Краснодар. Производить до восьми миллионов тонн зерна к концу пятилетки—такую задачу ставят перед собой труженики житницы страны—Кубани.

Рост производства зерна в колхозах и совхозах будет до-

стигнут за счет высокой культуры земледелия, умелого использования техники, внедрения в хозяйствах новых высокоурожайных сортов пшениц, широкого распространения опыта мастеров полей и достижений науки.

Псковское льняное

Псков. Краем голубых льнов называют Псковскую область. Славилась она и мастерством приготовления ароматного льняного масла, производство которого незаслуженно забыто. Поправить положение первым вызвался на Псковщине колхоз «Заря» Великолукского района. Опыт удался: от каждого центнера

льносемян колхозные мастера получили по 24 килограмма вкусного масла и 76 килограммов жмыха — высококалорийного и целебного корма для животных.

Примеру «Зари» последовали многие колхозы и совхозы области.

ТАСС.

ПОМОЩНИКИ

Хорошее дело задумали школьники Больше-селковской восьмилетней школы. Они решили помочь колхозу в заготовке местных удобрений и 21 февраля организовали воскресник по сбору золь.

Особенно хорошо поработали в этот день ребята из деревень Малые Селки и Луговка. Шестеро ребят под руководством Владимира Чикише-

ва собрали более 15 центнеров этого ценного удобрения. Все оно передано на хранение бригадиру Малоселковской бригады Ивану Ивановичу Рябкову.

Бригадир тепло поблагодарил юных помощников. А они пообещали выйти на заготовку золь и в следующее воскресенье.

В. ШИЛИН.



Пятый месяц действует Тоншаевский цех-филиал Семеновской художественной экспериментальной фабрики. В цехе в два ряда больших светлых окон установлены токарные деревообделочные станки. На них рабочие, которые еще пока являются учениками: учатся работать с деревом. Изготавливают продукцию: кофейницы, переносницы, салфетницы.

Качественная продукция отправляется в красильный цех фабрики города Семенова. Уже отправлено ее три партии.

На снимке: общий вид цеха. На переднем плане вы видите Е. Ф. Юсупову и Н. Г. Ключеву за работой у станков.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

В ОБЩИХ ИНТЕРЕСАХ

Страны социалистического содружества вновь продемонстрировали свою решимость продолжать борьбу за укрепление безопасности и развитие плодотворного сотрудничества на европейском континенте. Об этом говорят итоги совещания министров иностранных дел государств—участников Варшавского Договора, состоявшегося на днях в Бухаресте. Министры подчеркнули настоятельную необходимость активизировать подготовительную работу по созыву общеевропейского совещания, которое должно обсудить проблемы безопасности и сотрудничества на континенте.

Инициатива созыва такого совещания, как известно, принадлежит социалистическим странам. Ее с удовлетворением встретили и одобрили правительства многих европейских государств, широкая международная общественность. Во время недавней поездки по странам Западной Европы автор этих строк имел возможность еще раз в этом убедиться. Многие французские, английские и другие общественные деятели в ходе бесед выражали признательность Советскому Союзу и другим социалистическим странам за их настойчивую и последовательную борьбу по упрочению мира и безопасности народов. «Ваша страна показывает пример другим. Мы это понимаем и ценим»,— сказал один из лидеров английских докеров Джек Дэш. Председатель национального собрания Франции А. Перетти подтвердил, что его страна высказывается за активную подготовку совещания по вопросам безопасности на европейском континенте. Однако имеются круги, которые все же не заинтересованы в углублении разрядки напряженности в Европе. Действуя через агрессивный блок НАТО, они активно пытаются препятствовать созыву общеевропейского форума. В комюнике министров иностранных дел социалистических стран подчеркивается, что необходимо принять дополнительные меры по устранению препятствий для созыва совещания.

С удовлетворением восприняла общественность призыв социалистических государств перейти к практической подготовке созыва совещания. Уже состоялись двусторонние контакты между государствами, теперь созданы условия для перехода к следующей стадии—подготовительной работе на многосторонней основе. Участники Бухарестского совещания подтвердили свою готовность перейти к таким встречам в любое время. (ТАСС.)

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК



28 февраля исполняется 125 лет со дня рождения величайшего мастера казахского устно-поэтического творчества Джамбула Джабаева (1846—1945). Неграмотный, но умудренный опытом и знанием, акын-импровизатор прожил большую и волнующую жизнь. Почти 100 лет он пел народу о народе.

Искусство Джабаева было тесно связано с современностью, темы и образы ему подсказывала сама жизнь. Подлинный расцвет таланта поэта наступил в условиях социалистического общества. В своих многочисленных песнях и поэмах он создал картины свободной жизни казахского народа, воспевал героическую борьбу советских людей в годы Великой Отечественной войны, дружбу народов Советской страны.

Фотохроника ТАСС.

УТРЕННИК В ДЕТСАДЕ

Воспитанниками детского садика номер два поселка Пияма к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота был подготовлен большой концерт. В исполнении ребят прозвучали песенки, стихи, были исполнены танцы игры.

Замечательно спели ребята страшной группы песенку «О барабанщике». Не хотела им уступать и младшая группа. Зрители были в восторге от пляски Эдика Камнева и других ребят этой группы. Концерт закончился общей песней «Ладушки».

Г. ПОСАЖЕННИКОВА.

Фильмы будущей недели

Киноэкран будущей недели состоит из трех новых художественных фильмов иностранного производства. Первый из них — «Дама на рельсах» — веселая, остроумная музыкальная кинокомедия чехословацких кинематографистов. Эта картина для женщин, она как бы заставляет задуматься некоторых из них: «Женщины, следите за собой!», «Мужчины, цените своих жен!». Главную роль исполняет известная актриса Иржина Богдалова. Наши кинозрители оценят мастерство этой артистки могли по фильмам «Король королю», «Комедия с дверной ручкой», «Роза Севера» и другим.

Американский двухсерийный фильм «Поезд» возвращает нас к событиям второй мировой войны. Перед отступлением фашистской армии из Парижа большой знаток живописи немецкий полковник фон

ВЕСНА У ПОРОГА

Заметки синоптика

Весна у порога. С каждым днем все раньше, выше и ярче всходит солнце. Правда, нередко еще хмурится свинцовое небо, ночью морозит; сильны порой бывают и снежные вьюги. Но весна встает уже рядом с зимой.

Каким же обещает гидрометцентр начало нынешней весны? В течение марта будет преобладать пасмурная погода с осадками в виде снега и мокрого снега с частыми туманами. Слишком высоких температур не предполагается. Ночные заморозки еще порой будут достигать —12—17 градусов. В самые теплые дни —8—14, 22—23 и 26—28 марта. В это время температура воздуха ожидается до 0+5 градусов.

В марте в основном завершается и перезимовка озимых культур. В этом году в северных районах высота снежного покрова превышала обычную норму. Температура почвы на глубине узла кущения озимых стояла повышенная и не понижалась ниже нуля градусов вплоть до февраля. Мерзлый слой почвы не превышал 10—15 сантиметров, а в январские оттепели почва местами оттаивала на всю глубину.

Проведенное метеостанцией отращивание озимых в конце января дало пока неплохие результаты, но наряду с этим были обнаружены следы выпревания.

В. ЛАПТЕВ,
начальник Шахунской метеостанции.

Имена новые, имена известные

СЕМЬЯ ТАЛАНТОВ

Музыка... Она сопровождает человека с самого рождения — колыбельной песней, матери, пением соловья, шестом листы. Нужен особый настрой души, чтобы уметь услышать и понять ее. Харьковский композитор Борис Александрович Михайловский обладает таким даром.

Так уж распорядилась судьба, что он, крепкий харьковчанин, прожил несколько юношеских лет в одном из воспетых Гоголем хуторов близ Диканьки на Полтавщине. Задушевность народных мелодий, живописность хороводов и красочность старинных обрядов — все впитал в себя впечатлительный паренек.

Вернувшись после ненастья военной години в родной город, Борис вместе с друзьями стал основателем первого в Харькове молодежного вокального трио. Именно тогда он и написал свою первую песню «Кубань-река». Сочинение юного композитора понравилось слушателям. Ко дню поступления в 1953 году в Харьковскую консерваторию тренер по спортивной гимнастике Б. Михайловский имел в своем творческом портфеле около ста музыкальных произведений

малых форм. Увлечение превратилось теперь в смысл жизни.

Дома у Бориса Александровича есть фотография, которая стала для его семьи реликвией. На ней запечатлены Валентина Терешкова и Андриан Николаев с маленькой дочкой. Любопытна история этого снимка. Когда у космической «Чайки» родилась дочь, Б. Михайловский вместе с харьковским поэтом Евгением Дранниковым написал песню «Аленушка», посвященную первенцу космонавтов. Через несколько дней на «голубом огоньке», который Центральное телевидение транслировало из Харькова, состоялась премьера «Аленушки». Исполнила песню четырехлетняя дочь композитора Ира. Видно, песня эта тронула сердца слушателей. За несколько недель в адрес Михайловских пришло свыше тысячи писем со всех концов страны. И среди них — фотография с дарственной надписью покорителей космоса.

Многие песни Б. А. Михайловского широко известны. «Ромашки», «Память о солдате», «Материнская тревога» часто звучат по радио, исполняются профессиональными и самодеятельными артистами. Марш «Пять олимпийских колец», написанный харьковчанином специально для советской команды, исполнялся на олимпиаде в Токио, а мелодия «Сложи, папа, песенку» на слова польского поэта Витольда Довляша получила «постоянную прописку» в передачах радио и телевидения Польской Народной Республики.

Свыше двухсот шефских концертов и выступлений дает ежегодно в колхозах, на заводах, в школах преподаватель музыки харьковского педагогического института Б. Михайловский. Часто рядом с ним на сцене — его дочь, теперь уже шестиклассница. Ира не только отлично поет. Песня ее собственного сочинения в прошлом году заняла призовое место на Всеукраинском конкурсе детского песенного творчества.

Борис Александрович работает над большой концертной программой из песен народов мира, посвященных XXIV съезду КПСС. О. Гончаров.
(Корр. ТАСС).
Харьков.

Огни сельских клубов

ЧЕСТВОВАЛИ ЛУЧШИХ

16 февраля в клубе колхоза имени Тимирязева (деревня Березята) проходил тематический вечер «Труды свои Отчизне посвящаем». В этот день труженики сельхозартели чествовали своих лучших передовиков.

Виновниками торжества были: доярка Алевтина Александровна Ложкина, которая в прошлом году надоила более 2000 килограммов молока от коровы, овцевод Дмитрий Макарович Хлыбов, получивший средний настриг шерсти по 2 кг 700 гр. на каждую овцу, телятница Анна Петровна Золотарева, добившаяся суточных привесов по 900 граммов на теленка.

Среди тех, кого чествовали, находился и механизатор Семен Васильевич Вершинин. В минувшем году он вырастил отличный урожай льна, от реализации которого колхоз получил 113 тысяч рублей дохода.

Председатель колхоза Федор Иванович Березин рассказал собравшимся о достижениях передовиков колхозного производства, вручил им ценные подарки.

В своих выступлениях лучшие люди сельхозартели говорили о том, что достигнутые успехи они закрепят и будут бороться за новые достижения во всех областях колхозного производства.

Приветствовать передовиков приезжали пионеры Тоншаевской средней школы. А участники художественной самодеятельности по заявкам лучших тружеников колхоза исполнили их любимые песни.

Алевтина Дмитриевна Ложкина пожелала услышать в исполнении Али Суманеевой песню композитора Родыгина «Оренбургский пуховый платок».

Семен Васильевич Вершинин, в исполнении Александра Груздева

прослушал песню «Русское поле» — музыка композитора Дмитриева.

Анна Петровна Золотарева пожелала услышать песню «Колокольчик» композитора Пономаренко. Просьбу Анны Петровны выполнила Надежда Еремкина.

По желанию Дмитрия Макаровича Хлыбова Александр Груздев исполнил замечательную песню композитора Мокроусова — слова Исаковского — «Одинокая гармонь».

Завершили вечер участники художественной самодеятельности Тоншаевского Дома культуры. Вел концерт директор Дома культуры Сергей Васильевич Лобастов.

Наибольший успех выпал на долю солистов: Али Суманеевой, Нади Еремкиной, Александра Груздева и молодежно-эстрадного оркестра в составе А. Шишкина, В. Сырчина и В. Созинова. И. БУРАКОВА.

НА СЦЕНЕ — ШКОЛЬНИКИ

Многолюдно было в один из последних вечеров в Ромачинском сельском клубе. Сюда пришли животноводы, полеводы и механизаторы колхоза имени Ленина, чтобы послушать лекцию о международном положении и познакомиться с проектом Директив XXIV съезда КПСС.

По окончании зрители смогли посмотреть концерт, подготовленный силами учащихся восьмого класса Б-Селюновской восьмилетней школы, который проходил под руководством учителей Сергея Ивановича Фомина и Галины Геннадьевны Смирновой.

Особенно понравились зрителям песни «Чайка», «Русские сапожки» и «Одинокая гармонь» в исполнении Зинаиды Лебедевой, выразительное чтение стихотворения «Трусиха» Еленой Мальцевой. Тепло были приняты танцы «На реченьку» и «Гопак».

Долго аплодировали юным артистам все присутствовавшие в зале и просили приехать почаще.

Г. КАПРАЛОВА.



Москва. Заслуженный деятель искусств РСФСР, народный художник Татарской АССР скульптор С. С. Ахун заканчивает работу над портретом отважной американской коммунистки, мужественного борца за гражданские права Анджелы Дэвис.

На снимке: скульптор С. С. Ахун за работой.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 119 Тираж 3897